

“势”单“利”薄 宇顺电子构筑23亿巨单“幻象”

□本报记者 李少林

因披露巨额订单而连续涨停的宇顺电子(002289)13日公告股票交易异动公告,自宇顺电子2月4日公布中标中兴康讯23.05亿元大单以来,公司股价已经连续走出6个涨停板,股价接近翻番。

然而,抛开中兴康讯订单尚属意向性不说,宇顺电子巨单背后还存在着产能承接、利润微薄等诸多问题。而在公司股价暴涨的背后也闪现机构频繁进出的背影。

加工利薄勾勒大单幻象

宇顺电子2月4日公告,公司近期中标中兴康讯“2012年度液晶显示屏及电容式触摸屏招标项目”,中标总量为3249.60万套,合同总金额为23.05亿元。

巨单“利好”发布后,有研究员发布报告称,“中兴康讯合同”金额是宇顺电子2011年预测营收的3倍多;净利润预计约2亿元,为公司2011年预测净利润的7倍多。仅中兴通讯一家客户,就有望在2012年为公司提供2.7元的每股收益。”

在此如“利好”之前,公司股价飙升也在情理之中。但事实果真如此吗?分析人士指出,这只是人为的“画饼”。

根据宇顺电子合同公告,宇顺电子中标的产品和数量分别是:液晶显示模组1905.60万套、电容式触摸屏364万套、贴合产品玻璃显示模组+电容式触摸屏980万套。分产品中标金额分别为7.9亿元、6.42亿元、2.31亿元,合计产品14.32亿元。

根据以上人士的分析,即使乐观来看,该笔23.05亿元订单共计能为宇顺电子贡献不足5000万元的净利润,这与此前分析师得出的2亿元的净利润存在天壤之别。

据宇顺电子半年报披露数据,公司液晶显示器产品的综合毛利率为16.51%;超声电子半年报中液晶显示产品的毛利率为18.65%。宇顺电子由于生产线刚刚投产,毛利率应低于超声电子。

据不愿透露姓名的行业人士透露,所谓贴合产品就是将液晶显示模组和电容式触摸屏粘合在一起,是个人工密集型工作。从盈利模式上看,生产商从上游显示模组和触摸屏制造商处采购模组和触摸屏,利用自己的设备和人工粘合产品,从而赚取人工费用。

该人士介绍,按照业内行情,类似人工成本费用在2%-3%。加工企业从贴合产品赚取的加工费,在刨除人工费用和设备成本后,每套产品赚取的利润在2-3元左右。这也意味着,占此份巨单中份额最大的收入,只能为宇顺电子贡献仅超千万元的利润。

与此同时,根据业内人士测算,按照宇顺电子已有的液晶显示器产品毛利率和同行业超声电子(000823)触摸屏产品的毛利率计算,中兴康讯上述液晶显示器和电容式触摸屏订单约能为宇顺电子带来1.5亿元左右的毛利。宇顺电子去年前三季度主营业务收入5.52亿元,按照16.5%的综合毛利率计算,公司前三季度的毛利为9108万元。而公司前三季度披露的净利润为1822.88万元。照此计算,上述毛利将能为公司带来3100万元左右的净利润。

业内人士指出,新的生产线投产往往面临许多技术难题,生产商需要克服众多技术难题才能使产品良品率慢慢提升,从而逐步提高生产线产能。这中间具有较大不确定性。宇顺电子新投产的电容式触摸屏生产线在投产之年要完成364万套的生产量,需要处在非常理想的状态。

护航增发或是最大动机

对于在大单背后存在产能承接、利润微薄等诸多问题,宇顺电子笼统而又选择性地披露巨额订单合同的动机,业内投资人士直言,公司定向增发至今未能成行,大小非解禁压力,均为公司释放利好好拉抬股价提供足够的动力。

2011年10月21日,宇顺电子披露增发预案,拟以不低于19.83元/股的价格,定向增发不超过3500万股,募资不超过5.5亿元用于投资建设中小尺寸电容式触摸屏生产线等项目。该定增预案2011年11月25日获得股东大会通过,但目前还没有获得证监会批准。

值得注意的是,在宇顺电子停牌公告巨额订单的前一交易日2月2日,宇顺电子股票报收15.66元/股,该价格较19.83元/股的定向增发价格下跌了近20%。

业内人士指出,如果公司股价不能上涨超过定向增发价,宇顺电子的增发预案将很难实施。选择在增发预案等待实施的过程中公告巨额订单,为增发保驾护航的意图明显。

在二级市场上,正是凭借“触摸屏”概念,宇顺电子股价曾经一度飙升,要达产需要建成后2年。

路高歌,曾经从2010年10月中旬的25元/股左右,短短一个月内摸高至51.63元/股,股价翻番。

细查宇顺电子近几年的股东名单可以发现,2010年第四季度内,多家机构进驻宇顺电子,其中包括海富通股票证券投资基金、长信增利动态策略股票型证券投资基金、全国社保基金一零九组合、中融建行财富四号、上投摩根中小盘股票型证券投资基金。而2011年一季报显示,上述机构已经悉数撤出。

在机构几经换手之后,海富通收益增长证券投资基金2011年三季度卷土重来,重新进入公司十大流通股股东行列。不仅如此,华夏盛世精选股票型证券投资基金也在公司2011年中报股东名单中露面。

宇顺电子最近两个交易日成交量放大,2月10日、13日,公司股票成交量分别达到1308.55万股、854万股,交易金额分别达到2.32亿元、2.31亿元。这两个交易日的换手率竟然高达31.51%和20.57%。

据深交所交易公开信息,宇顺电子买卖双方都闪现浙江和深圳本地资金身影。买方名单中既有湘财证券杭州教工路营业部、上海证券乐清乐成镇乐怡路营业部,也有华西证券深圳民田路营业部、国泰君安深圳益田路营业部;卖方则有光大证券深圳金田路营业部、财通证券绍兴人民中路营业部等,湘财证券上海金沙江路营业部更是出现在买卖双方的名单上。

哈飞股份 中航工业拟注入直升机资产

□本报记者 张洁

因重大事项2月7日起停牌的哈飞股份(600038)14日公告称,目前初步确定,该重大事项涉及公司重大资产重组,本次资产重组的草案为公司向中航工业所属单位以发行股份方式收购其持有的直升机相关资产。

公告称,目前中航工业正就

该事项与有关部门进行进一步咨询和论证,相关中介机构正积极开展尽职调查,为维护投资者利益,避免公司股价异常波动,公司股票自2012年2月14日起继续停牌30天。公司股票将于披露重大资产重组预案后即3月15日恢复交易。

停牌前,哈飞股份股价收于17.53元,微跌0.23%。

华工科技高管增持加码 管理层持股公司或成二股东

□本报记者 李香才

管理人员及部分经营骨干人员通过新金石买入公司股票总数量不超过公司总股本的1%。

从华工科技目前股东情况来看,武汉华中科技大学产业集团有限公司持股37.79%位居大股东之位,佳木斯兴盛资本投资有限公司持股2.24%为其二股东。这也意味着,新金石增持计划完成后很可能取代佳木斯兴盛资本成为华工科技二股东。

新金石股东认为,基于对目前资本市场的认识和对华工科技未来发展的信心,各股东决定以其自有资金共同出资组建新金石,并以规范的方式通过二级市场投资华工科技股票。

公告显示,新金石的股权结构为,湖北劲牌投资有限公司持有10%,华工科技高管和其他10名骨干员工合计持有其90%股权。

大元股份状告大连市政府

□本报记者 李香才

大元股份(600146)因强制拆迁把大连市人民政府推上了被告席。

公告称,2011年5月1日起,位于大连市甘井子区大连湾街道宋家村实德工业园内的公司大连分公司正在使用的部分厂房被大连实德集团强制拆迁。经了解得知,大连实德集团的强制拆迁行为是在执行大连市人民政府的土地收储计划。但是在此之前,大元股份作为实际使用经营者却并未被大连市人民政府告知厂房将会因土地收储被拆迁。

作为权利人,大元股份曾多次通过多种方式向大连市人民政府相关部门申请公开有关大连分公司厂房拆迁、土地征收的政府文件、批文和拆迁补偿等详细情况并提供相应的书面文件。近日,大连市中级人民法院已受理公司提起的诉讼,本案尚未开庭审理,具体开庭时间需要根据法院通知确定。

公告显示,早在2008年,作为实德工业园经营者的大连实德集团即知道大连市人民政府准备对包括原告在内的实德工业园进行拆迁,并对大元股份大连分公司工厂进行了评估,向大连市人民政府申报了拆迁补偿金。经了解,目前大连实德集团已经得到了巨额的拆迁补偿费,其中包括大元股份应得的拆迁补偿金。因此,大元股份迫切需要了解厂房拆迁及其补偿的具体情况和明细,并向实德集团主张权利。

2011年业绩增九成

歌尔声学一季度预增近110%

□本报记者 董文杰

增加,同比增长42.67%;同时,包括3D电子眼镜在内的电子配件产品持续增长,业务收入达到11.09亿元,同比增长99.70%。公司综合毛利率达到28.07%,同比提高2.82%,一方面由于公司声电器件产品中高附加值产品销售增加,另一方面受益于电子配件类新产品推出和3D电子眼镜的规模优势。

大客户战略的积极推动,新技术、新产品开发能力不断增强和募投项目达产,将为公司带来更多订单,公司预计一季度订单同比快速增长,净利润增幅为90%-110%。

力帆股份39亿布局中高端乘用车

□本报记者 张怡

尽管起家于摩托车,但去年来力帆股份积极布局乘用车领域,使得公司2011年乘用车产销分别升至12.57万辆和11.66万辆。此外,为了提高力帆汽车发动机缸体、缸盖、曲轴等关键零部件的品质,并提升成本控制能力,力帆乘用车在去年成立多个子公司,积极延伸产业链。

今年公司乘用车的增长态势初现。1月,公司乘用车产销量分别为6790辆和6338辆,同比增长了74.77%和18.16%。而1月我国汽车市场整体增速为负增长,特别是自主品牌乘用车,正延续去年的走势,陷入市场份额节节下滑的严峻形势之中。

据公开信息,此次投资的乘用车项目落户重庆两江新区的国际汽车城,将成为力帆股份中高档乘用车的研发和制造中心。

汉得信息810万股职工股“套现”

机构坐收一成浮盈

□本报记者 李若馨

11笔交易,810.66万股成交,汉得信息(800170)无疑是2月13日大宗交易平台上的明星股。从抛售席位来看,进行此次减持的很可能就是汉得信息的职工持股公司,而接盘者均来自机构专用席位,每股14元,相比13日该公司的收盘价每股15.58元,折价率为高达10.14%。由于抛售方来自同一营业部——上海梅

公开信息显示,汉得信息13日一举成交810.66万股,11笔交易的成交价格均为每股14元,相比13日该公司的收盘价每股15.58元,折价率为高达10.14%。由于抛售方来自同一营业部——上海梅

从汉得信息的招股书来看,

花路证券营业部,这11笔交易几乎锁定了减持方——刚刚解禁的首发原股东限售股。

根据公司公告,2012年2月1日起,汉得信息有共计5932万股的限售股流通上市,占公司总股本的35.31%。上述流通股分别由6家股东持有,上海得逸投资管理有限公司、Inspire East Investments Limited、The China Fund, Inc.、上海得帆投资管理有限公司、上海得拓投资管理有限公司和上海得竞投资管理有限公司分别有1456万股、1124万股、1124万股、911万股、690万股和628万股限售股。

从汉得信息的招股书来看,

几家上海股东很可能是汉得信息的职工持股公司。汉得信息是由上海汉得信息技术有限公司按照1:0.6108的折股比例整体变更设立的外商投资股份有限公司。

2010年2月26日,正式在上海市工商行政管理局办理了工商登记。而其主要发起人股东,除控股股东上海得逸投资管理有限公司,以及两家海外投资公司外,其他发起人股东不仅都成立于汉得信息改制前夕的2009年7月,且办公地点也与控股股东上海得逸投资管理有限公司一致。考虑到得逸投资、得拓投资、得帆投资、得竞投资的股东人数分散,且主营业

务除持有汉得信息股权外,不从事生产及贸易活动,因此普遍被市场认为是汉得信息的职工持股公司。

不仅卖方惹人猜想,汉得信息11笔大宗交易的买方也是清一色的机构专用席位。实际上,从今年1月中旬开始,就陆续有卖方机构对汉得信息作出乐观评级。申银万国更是在近期的报告中将公司2012、2013年每股盈利预测分别上调了5%、11%至0.90元、1.25元,声称看好公司紧贴客户需求的能力和自主育人、稳健育人、福利留人的人才优势,维持“买入”评级。

上海金陵董事会决议出炉

独董2弃权1反对 陈炳良董秘职务仍遭免

□本报记者 万晶

上海仪电集团董秘“轮岗”事件在纷纷扰扰中有所进展,2月14日上海金陵(600621)发布了董事会决议公告,免去陈炳良的公司董事会秘书职务,在董事会秘书空缺期间,公司董事会指定董事徐民伟代行董事会秘书的职责。上海金陵表示,将尽快确定董事会秘书人选。

上海金陵此次董事会临时会议现

场情况及董秘的现场陈述情况,孟荣芳认为解聘董秘的理由不充分,因此对此议案投反对票。

独立董事陈隽玮对此议案投了弃权票,他认为,董事会秘书的变动十分敏感,应严格按照有关法规办理;

此次上海金陵董事会秘书变更,出现了分歧,本着勤勉尽责的精神,对双方都做了大量的工作,希望能和平解决;在此次会议上,上市公司称已向上市公司

监管部门作出报告,并认为本次董秘变动理由充分。鉴于上述因素、会议实际情况和董秘本人的陈述,对此议案投弃权票。

独立董事孙金云则表示,考虑到公司已就上海证券交易所相关问询函做了书面回复,认为本次董秘变动理由充分,上海证券交易所迄今也未就该回复提异议;根据会议现场情况及董秘本人陈述,本着谨慎性原则,也对此次议案投弃权票。

2011年4月26日,中企华盛再次筹划公司与广东南方报业传媒集团有限公司的重大资产重组事宜,南方报业集团拟注入标的资产为文化传媒类资产,该方案后因南方报业集团未能在规定日期之前取得其主管部门的批文而告吹,重组再次止步。

*ST炎黄再谋重组 大股东拟注入矿产资产

□本报记者 李香才

继先后两次置入房地产公司和文化传媒类资产的重组方案“告吹”之后,已暂停上市的*ST炎黄(000805)大股东又在谋划资产重组,这次拟注入资产也紧跟“潮流”——时下最热的矿业资产。

*ST炎黄公告,公司2月13日收到控股股东北京中企华盛投资有限公司函件,称中企华盛正在筹划*ST炎黄与山东鲁地投资控股有限公司的重大资产重组事宜,并已达成初步意向。

公司表示,公司董事会一直将恢复上市作为暂停上市以来的最重要工作,目前,公司正在补充

和完善恢复上市的有关文件。若在规定期限内恢复上市申请未能获得深圳证券交易所的核准,公司股票将被终止上市。

因2003年至2005年连续3年亏损,公司股票自2006年5月15日起暂停上市。2009年8月15日公开发行股份购买资产报告书,拟向润丰集团和林宝定发行股票购买其合计持有的润丰房产100%股权,标的资产作价5.15亿元。发行完成后,公司主营业务将由仓储物流和计算机应用服务变更为房地产开发与经营,公司控股股东

将变更为润丰集团,实际控制人为陈氏兄弟。不过,之后由于国家对房地产行业的宏观调控政策导致各方原协议在执行中存在不确定因素,2010年11月10日各方签署协议,终止了重组方案。

2011年4月26日,中企华盛再次筹划公司与广东南方报业传媒集团有限公司的重大资产重组事宜,南方报业集团拟注入标的资产为文化传媒类资产,该方案后因南方报业集团未能在规定日期之前取得其主管部门的批文而告吹,重组再次止步。

公司表示,该项目建成后,公司的乘用车产品类别中将增加新的车型,有助于开发新的客户群,拓展公司产品型谱,完善质量保证能力,提高市场覆盖率,提升企